

# 太仓日报

2022年6月  
星期二

14

农历壬寅年五月十六 今日4版 总第7391期

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138



今天阴有阵雨;明天多云。东南风3~4级。明晨最低气温:20~21℃,今天最高气温:29~30℃。



登创环境工程公司

电话:53584019

## 市民行为守则

- 不随地吐痰
- 不乱贴乱画
- 不乱倒垃圾
- 不破坏绿化
- 不乱扔杂物
- 不损坏公共设施
- 不乱穿马路
- 不说脏话粗话
- 不乱停车辆
- 不在禁烟场所吸烟



## 全市重点项目推进会召开

# 全力推动重点项目建设再升温

本报讯(记者 王俊)昨日,全市重点项目推进会召开,围绕省、苏州、太仓三级重点项目建设,看进度、查问题、抓推进,全力推动项目建设再升温、再提速、再突破。市委书记汪香元出席会议并讲话,太仓港口管委会主任邵建林出席会议,市委副书记、市长胡卫江主持会议,市委副书记徐志强、市政协主席赵建初等参加会议。

汪香元指出,思想要全面紧起来,牢固树立刻不容缓的紧迫感。项目是一个地方发展的关键。今天的投资,就是明天的收益;早一天建成,就早一天产出。我们要克服疫情影响,拉起发展节奏,归根到底要靠项目来对冲和支撑;我们要拼出“太仓速度”,实现“两个高于”,关键要以项目来激发和引领;我们要抢抓战略机遇,推动“三篇文章”、产业创新集群、娄江新城建设等中心工作突破成效,最终也都要由一个个项目来落地和落实。思想必须高度统一、行动必须坚决有力,全力以赴加快项目建

设,让项目一个接一个在太仓落地、投产。

汪香元强调,行动要全面快起来,加速形成你追我赶的攻坚态势。项目要“每天都盯”,树牢时间意识、效率意识和执行意识,努力形成更多实物量、工作量。未开工项目要应开尽开,确保半年度产业项目全部开工,三季度所有项目全面开工。在建项目要提速增效,加快解决存在的堵点问题,全力以赴抓推进、抓建设、抓冲刺。入库纳统要全力挖潜,切实提高项目入库率。竣工项目要力促投产,最大限度释放发展潜力。

汪香元指出,服务要全面优起来,全力营造舒心无忧的良好环境。服务要围着项目转,决不能让项目等服务。根据项目清单,列出问题清单,切实把服务做到位。要进一步完善服务机制。做优“双信三即”“全链审批”等服务模式;各职能部门都要主动靠前服务,不能因为有一个环节的延误而耽搁

了项目推进;深化挂钩联系、跟踪督办等制度,加快企业服务中心实体化运作。要进一步加强要素保障。坚持以国土空间全域整治为抓手,为重大项目落地提供空间保障;以“三区三线”划定为契机,优先保障重要功能区域发展;坚持信贷支持与金融创新并重、财政引导和向上争取并重,做好援企稳岗。要进一步抓好政策落实。着力推动一系列惠企纾困相关政策直通企业、直达项目。

汪香元强调,责任要全面担起来,切实凝聚齐抓共管的强大合力。要扛起责任、奋力而为。各位市领导要当好“领头羊”、积极靠前指挥;各区镇要在项目攻坚中挑起重担、当好先锋;各职能部门要各负其责、密切配合、主动服务;各国企要勇于担当,发挥项目建设生力军作用。要统筹兼顾、务求实效。加大对上争取力度,加大项目储备力度,始终绷紧安全之弦。要导向鲜明、奖优惩劣。健全项目推进的通报、问责

等督查考核机制,坚持“以项目论英雄”的用人导向。

胡卫江要求,对形势任务要心中有数。要增强责任感、紧迫感,增强行动力、执行力,增强自觉性、主动性,一天当作两天干,雷厉风行抓落实,全力把落下的进度赶上去。对重点难点要手中有招。要加强项目服务主动性,强化全生命周期管理和挂钩联系制度,做到“一项目一策一专班”跟踪推进;要加强入库纳统精准性,做到应统尽统、应纳尽纳;要加强招商引资持续性,努力形成在谈一批、签约一批、开工一批、投产一批的良好发展局面。对底线红线要脑中要有弦。一方面要筑牢疫情防线,精准高效推动常态化疫情防控;另一方面要守牢安全底线,坚决防范遏制重特大事故发生。

会上,市发改委汇报了2022年全市三级重点项目总体推进情况,各区镇就各自负责项目作了详细汇报,各部门就做好工作保障进行了交流发言。

## 今日导读

### 太仓电竞产业“出圈”正当时

&gt;&gt;&gt; 04版

## 试点乡村医疗互助项目 减轻农村居民医疗负担

本报讯(记者 顾雪苗)日前,记者从市农业农村局获悉,我市将在城厢镇、娄东街道先行试点开展乡村公益医疗互助项目,有效减轻农村居民大病医疗负担。

开展乡村公益医疗互助项目是2022年度省政府12类50件民生实事之一。乡村公益医疗互助是在现有基本医疗、商业保险外,再加固一道普惠性保障措施,形成“弱有众扶”的新格局。

作为先行试点的城厢镇、娄东街道,村民以家庭为单位自愿参加医疗互助,依托第三方平台提供病种认定、费用核报等专业化服务,对村民因病住院医疗费用进行公平补助,重点补助大病医疗费用。医疗互助资金筹集标准原则上每人每年不低于100元,通过“村民负担一点、集体补助一点、政府支持一点、社会资助一点”的方式筹资。原则上群众个人出资不低于20元、不高于50元,对参加乡村公益医疗互助、单次住院个人支付费用达到一定额度(约3000元以上)的人员,按DRG病种补助,一样的病种一样补。

据悉,该项目将在6月底前全面启动,7月底前完成资金筹集,8月1日起启动补助发放工作。相关部门和各试点区镇将按照统一部署,明确目标任务,把握时间节点、有序组织推进,确保把这项民生实事办好办实。

## 掀起项目建设新热潮

□本报评论员

项目是稳经济、促发展的“助推器”,是推动经济高质量发展的重要载体和强大引擎,在拉动投资、推动区域产业发展、改善民生、促进就业等经济社会发展多方面具有重要意义。昨日,我市召开了全市重点项目推进会,全力掀起项目建设新热潮。

在当前各类风险挑战交织叠加的特殊时期,全面推动重点项目建设,是夺取疫情防控和经济社会发展双胜利的动力源。我们要克服疫情影响,拉起发展节奏,归根到底要靠项目来对冲和支撑;我们要拼出“太仓速度”,实现“两个高于”,关键要以项目来激发和引领;我们要抢抓战略机遇,推动“三篇文章”、产业创新集群、娄江新城建设等中心工作突破成效,最终也都要由一个个项目来落地和落实。只有只争朝夕抓项目、快马加鞭攻项目,才能把疫情耽误的时间抢回来,缺口补起来,为完成全年目标任务夯实基

础、注入后劲。

项目工地就是阵地,项目现场就是战场。在当前形势下,抓好项目建设是我市必须打赢的一场硬仗,考验的是所有人员的战斗力和执行力。全市上下要加大项目储备力度,围绕“3+3”产业方向,统筹开展基金招商、科技招商、载体招商、以商招商,谋划落实“走出去”“请进来”活动,全力拓展和储备一批项目源,对在谈项目要紧盯不放,能签约的要第一时间签约,能开工的要尽快开工。要全面梳理年内拟竣工投产项目,准确把握竣工投产时间节点,加大“临门一脚”的精准服务,“点对点”“人盯人”,提前做好工程审批验收、设备进场调试、招工培训等准备工作,确保项目一旦竣工就能投入生产。

项目建设是拉动经济增长最直接、最有力、最有效的手段之一,各级各部门一定要把重点项目建设摆在全局工作的“重中之重”,必须把压力传

导到位,促进上下“一条心”,形成“一盘棋”。各板块是项目建设的主阵地,党政“一把手”要切实承担起项目建设“第一责任人”职责,充分调动干部、团队主观能动性、积极性、创造性,做到一着不让抓项目、促投资。各相关部门要强化“马上办”“现在办”的意识,紧扣序时进度,下狠招、出硬招,做到主动服务、超前服务、及时服务,切实形成推动项目建设强大合力。同时,全市上下要多想新招、多出实招,进一步强化成本理念,算好大账、长远账、发展账,切实加快项目推进、提升项目绩效。

在项目建设中,无论是要素保障,还是行政审批,都需要政府职能部门坚持问题导向,真心实意地当好“店小二”。要想推动项目建设跑出“加速度”,一定离不开政府相关部门的高水平服务和高效审批,需要更加注重系统集成、协同高效,不断优化服务方式

和服务流程,统筹打好审批提速、工用电、金融支持等“组合拳”,推动项目建设环环相扣、高效衔接、快速推进。要强化“抓项目是本职、不抓项目是失职、抓不好项目是不称职”的意识,真正把抓项目作为履职尽责的份内事、优先项,在项目推进中敢担当、善担当,在难题破解中能作为、善作为。必须时刻强化“心中有项目、手中抓项目”的主动性和责任感,紧在前、快在前、干在前,切实做到情况在一线掌握、问题在一线发现、政策在一线落实、工作在一线推进。

千帆竞发,百舸争流。我们必须扛起起重重的责任担当,把心思集中到大干项目上,把本领体现在大项目上,把目标锁定在干成项目上,以舍我其谁的担当和只争朝夕的拼劲,以项目建设大突破为拼出“太仓速度”提供强大支撑。

## “绿色”+“智慧”工地长啥样? 阿尔卑斯雪世界获省绿色建筑设计认证

本报讯(见习记者 顾嘉乐)今年6月是全国第21个“安全生产月”,为扎实推进品质工程建设、全面提升项目安全管理水平,近日,我市建筑施工领域“安全生产月”活动启动仪式暨绿色智慧工地观摩会在复游城·阿尔卑斯雪世界举行。

活动上,中国建筑第八工程局有限公司、复游城太仓公司、市住建局负责人分别就如何提升建筑工地管理能力、管理水平,更高效安全地进行建筑施工提出建设性意见。

太仓复游城项目从设计到施工始终秉持“绿色”理念,打造绿色智慧工地:使用新型材料打造阿尔卑斯雪世界的保温系统;采用法国WYSS造雪设备,其制冷系统可以有效降低运营能耗。通过多种绿色环保举措的运用,目前,阿尔卑斯雪世界项目已经取得江苏省绿色建筑一星设计认证。

活动以视频和现场观摩会的形式,向大家介绍了阿尔卑斯雪世界项目在质量管理体系、疫情防控、人员动态管理、智能化监控、绿色施工、工艺工法创新等方面的诸多举措。在雪世界主体建筑内部,技术人员分别讲解了智能地坪抹光机器人、人员定位、高支模监控以及模拟降雪等人工智能在雪世界建造过程中的应用。

## 商业场所全部复工复产

本报讯(记者 曹卫)随着疫情防控形势趋于平稳,目前,我市各大商超、综合体等商业场所全部复工复产。

昨日,记者在南洋广场某烤肉店了解到,该店几天前恢复堂食,店家严格执行疫情防控要求,进店客人需要出示健康码、行程码、核酸检测报告等,并扫“场所码”登记。另外,记者了解到,大剧院、健身房、电影院、体育馆等场所也逐步恢复营业。

为有效助力市场主体纾困解难,促进消费加快复苏。近期,我市还将开展“笑拼苏州·乐购太仓2022夏季购物节”,全力促进消费市场加快回暖和商贸行业稳定发展。借助“6·18大促”“七夕节”“中秋节”等重要节点,我市将策划开展“汽车促销”“餐饮美食”“绿色节能家电促销”“加油太仓”“新消费”“夜太美”“夏日工厂店”“德国风情街”等八大特色主题活动,打造夏季消费狂欢盛宴,进一步丰富消费场景,营造消费氛围。

## 太仓港前5月 集装箱吞吐量 超300万标箱

6月12日,太仓港集装箱码头一派繁忙景象。今年以来,太仓港通过增设日本、韩国、泰国等31条近洋航线,加强出海通道建设,引导苏州地区企业通过“沪太通”“太申快航”“甬太快航”等“陆改水”形式出海运输,提高码头集装箱营运能力。5月份,太仓港完成集装箱吞吐量68.4万标箱,同比增长16.3%。1~5月累计完成集装箱吞吐量309.3万标箱,同比增长15.4%。

记者 计海新 摄

